



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

-----

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ  
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ**

-----

Ταχ. Δ/ση: Μ. Μπότσαρη 2  
Τ.Κ. – Πόλη: 421 32 - Τρίκαλα  
Ιστοσελίδα: <http://dide.tri.sch.gr>  
E-mail: [mail@dide.tri.sch.gr](mailto:mail@dide.tri.sch.gr)

Τρίκαλα, 21-3-2025

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

#### **Μήνυμα του Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Τρικάλων Αλέξανδρου Καπανιάρη για την 25<sup>η</sup> Μαρτίου**

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί,

Με υπερηφάνεια γιορτάζουμε και φέτος την επέτειο της Επανάστασης του 1821 και τιμούμε τους ήρωες που πολέμησαν για την ελευθερία. Η 25<sup>η</sup> Μαρτίου είναι μια ημέρα εθνικής σημασίας για τον ελληνικό λαό, μια ηχηρή υπενθύμιση της δύναμης των Ελλήνων που αγωνίστηκαν ενωμένοι για την υπεράσπιση των ιδανικών, των αρχών και των αξιών του έθνους μας. Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 υπήρξε καρπός του ευρωπαϊκού και του ελληνικού Διαφωτισμού και φορέας των σύγχρονων αξιών και προταγμάτων της ελευθερίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Το μήνυμα της 25<sup>ης</sup> Μαρτίου συνδέεται άμεσα με το αίτημα της Εθνικής Ανεξαρτησίας. Αποδίδουμε φόρο τιμής σε εκείνους που δε δέιλιασαν μπροστά στο μέγεθος του εχθρού και δε φοβήθηκαν την απομόνωσή μας, προτάσσοντας την αξιοπρέπεια του ελληνικού λαού, αγνοώντας τον φόβο, περιφρονώντας την τυραννία, δείχνοντας αυταπάρνηση και αυτοθυσία, για να είμαστε σήμερα ελεύθεροι, να μιλούμε τη γλώσσα μας και να τιμούμε την ιστορία μας.

Η 25<sup>η</sup> Μαρτίου 1821 δεν ήταν απλώς μια ηρωική συγκυρία, αλλά αποτέλεσμα ενός σημαντικού αγώνα αιώνων που στηρίχθηκε πάνω από όλα στην Παιδεία. Ήταν ένας αγώνας του υπόδουλου Έθνους να διατηρήσει τη γλώσσα του, την εθνική του συνείδηση και τη θρησκεία του και δεν αποτελεί μόνο μνήμη παρελθόντος αλλά και παρακαταθήκη για το μέλλον, διότι το διακύβευμα των επαναστάσεων είναι αυτό της ελευθερίας, και η ελευθερία πάντα σε κάθε εποχή «θέλει αρετήν και τόλμην», όπως έγραφε ο Ανδρέας Κάλβος.

Σήμερα στεκόμαστε περήφανοι απέναντι στην ιστορία μας και καλούμαστε να αξιοποιήσουμε τα διδάγματα και τις παρακαταθήκες του παρελθόντος, σφυρηλατώντας την εθνική ενότητα και ομοψυχία. Η σύγχρονη εκπαίδευση στο πλαίσιο πολλών προκλήσεων και σύνθετων προβλημάτων, οφείλει να διδάσκει και να ενισχύει τις αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της δικαιοσύνης, με στόχο την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων γενικότερα. Το παράδειγμα των ηρώων του Ελληνισμού πρέπει να φωτίζει σαν φάρος τις προσπάθειές μας.

Χρόνια πολλά σε όλους και όλες!

Από τη ΔΔΕ Τρικάλων